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Communiqué de presse

La HALDE adopte la délibération 2009-222

à la suite de la saisine d’Equinoxe Nancy Lorraine

Le 20 avril 2009, Equinoxe Nancy Lorraine saisissait la Halde  pour lui demander sa position sur l'intégration des associations LGBT aux cérémonies du souvenir de la déportation.

En application du décret de 1954 régissant l’organisation et le déroulement des cérémonies du souvenir, nous demandions au Préfet de Meurthe-et-Moselle que cette cérémonie d’hommage et de souvenir soit enfin unitaire, égalitaire et ainsi totalement républicaine.

La Haute Autorité de Lutte contre les Discriminations et pour l'Égalité nous a fait savoir qu’elle a adopté, le 8 juin 2009, la délibération n°2009-222 concernant l'organisation des cérémonies de la déportation.

Le collège de la HALDE, fait clairement référence à la saisine d’Équinoxe et cite également nos partenaires de l’association Trans Aide, le Préfet de Meurthe-et-Moselle ayant finalement reçu nos associations après notre intervention auprès du correspondant local de la HALDE et des élus du département.

Le collège de la HALDE demande, sous 4 mois, au Ministère de l'Intérieur, de l’Outre Mer, et des Collectivités locales de rappeler aux préfets le cadre légal réglementaire qui prohibe l'exclusion des cérémonies officielles de commémoration de la déportation les associations représentant les déportés à raison de leur orientation sexuelle. 

Le Collège demande également que cette délibération soir portée à la connaissance du Secrétaire d'Etat à la Défense et aux anciens combattants.

Équinoxe se félicite de l’adoption de cette délibération par la HALDE et appelle toutes les associations LGBT de France à s’en emparer pour mettre un terme définitif à toutes les exclusions et attitudes discriminatoires qui persistent encore ici ou là. Équinoxe exige en particulier du préfet de Moselle, qui a encore exclu les associations LGBT des cérémonies en 2009, qu’il se conforme désormais, dès 2010, à l’attitude républicaine exigée par la HALDE.
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